

LA PUBLICIDAD

DIARIO INDEPENDIENTE, FUNDADO EN 1881

SUSCRIPCIÓN

GRANADA, 2 PTAS. AL MES
FUERA, 9 PTAS. TRIMESTRE
EXTRANJERO, 54 PTAS. AÑO

FRANQUEO
CONCERTADO

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

NUMERO
10
CENTIMOS

ANUNCIOS

PARA TODAS LAS SECCIONES
PIDANSE NUESTRAS TARIFAS
Comunicadas, a juicio del Director

GRANADA.-Sábado 19 de Marzo de 1921.

Teléfono, 144.-Oficinas y Talleres, Gracia, 4.-Apartado, 53.

Año XLI.-NUM. 18,492

ALMACENES ISLA DE CUBA

Quien visite esta casa encontrará precios BARRATOS VERDAD, sin hacer con ellos gran ostentación

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Agrícola de Seguros, ha satisfecho por siniestros hasta el 30 de marzo último, 8.938.364,39 pesetas.

Codicia industrial

Hemos recibido una circular, acompañada de besalamano rogando su inserción en el periódico, de la Mancomunidad de fabricantes de tejidos de algodón y sus mezclas, de Barcelona. En dicho documento se trata de la crisis industrial, excitando a los consumidores a que no sigan retraídos en espera de nuevas bajas en los precios de los géneros, porque esta actitud origina enormes perjuicios, al industrialismo y al obrerismo. Se pretende justificar a los fabricantes que no ofrecen nuevas bajas en sus productos, porque los costos de éstos son actualmente iguales que durante la guerra.

Habia también de las fábricas que han tenido que suspender sus trabajos, y se anuncia que, de no mejorar la situación, cerrarán sus puertas la mayor parte de ellas, creando un gravísimo conflicto de carácter económico y social en Cataluña y en el resto del país.

Al referirse a los grandes stocks almacenados, se dice que, no habiendo demandas en los mercados extranjeros y siendo necesario darles salida, se han fletado barcos cargados de géneros con destino a Oriente, sin nadie haber hecho pedidos y con el decidido propósito de venderlos a los precios que se pueda, corriendo el riesgo de malbaratarlos.

Resplandece en el documento a que nos referimos la mala fe de los industriales catalanes. Cuando obtenían pingües beneficios, abasteciendo a las naciones beligerantes, vendían caro en España, y cuando esas naciones han reorganizado su industria para la paz y no solo no importan artículos manufacturados de España, sino que los ofrecen mejores y considerablemente más económicos, obtienen aquellos la subida del Arancel, créditos suficientes para poder afrontar las circunstancias, y pretenden que continúe la gran carestía interior; prefiriendo enviar a Oriente vapores cargados de mercancías, para venderlas a como las quieran pagar, operación que es probable de por resultado que los gastos apenas sean cubiertos con el importe de los cargamentos, a venderlas baratas en España en compensación a la explotación inícuca de que han sido víctimas los españoles durante seis años. Pero hay más: pretenden que ahora los obreros trabajen más barato que antes y los consumidores compren a los precios elevados por consecuencia de la conflagración mundial. Esto es, que después de haberse enriquecido fabulosamente, no se avienen a obtener ganancias moderadas. Y tienen el cinismo de dirigirse a la opinión pública reclamando que aumente el consumo y a la Prensa solicitando su apoyo moral a la insaciable codicia de esa gente, verdadera culpable de la lucha de clases y del malestar que sufre la Sociedad española entera.

La curación del histerismo

El histerismo sigue siendo para los médicos una muy socorrida enfermedad. En no pocos casos se diagnostica como histericos a individuos aquejados de afecciones muy distintas. Para muchos galenos el histerismo conviértese en un verdadero comodín; a esa neurosis atribuyen indistintamente todo género de desórdenes nerviosos. A menudo considérase como histericos a individuos que sufren afecciones orgánicas.

PARA LAS DAMAS

La imaginación desatada

Un alma delicadamente absurda y verdaderamente «modern style» vive difícilmente entre paredes burguesas tapizadas de papel ó telas que se venden en todos los comercios; necesita un decorado más suntuoso y raro. En estas decoraciones encuentra la fantasía de cada espíritu amplio campo donde desenvolverse, y por eso también el resultado, según la categoría del espíritu, puede ser maravilloso ó ridículo.

Una Inglesita sin ninguna imaginación consiguió tenerla cubriendo su dormitorio con tarjetas postales ilustradas y vivir en medio de paisajes exóticos. Así ocurrió con el héroe de una célebre novela, que dispuso su comedor como la

res completamente normales desde el punto de vista genésico. Después adquirióse la certeza de que el histerismo atacaba sin distinción a hombres y mujeres. Charcot lo demostró cumplidamente. Con manifiesta impropiedad, empleó desde entonces la palabra histerismo, sólo aplicable, como derivada que es de un vocablo griego que significa útero, a una enfermedad propia de la mujer.

Persistió, no obstante, la palabra en la tecnología médica. Y no fué esto lo peor, sino que prosiguió reinando acerca del diagnóstico del histerismo la más absoluta confusión. Fenómenos nerviosos de índole muy diferente a los producidos por el histerismo atribuyéronse a esta enfermedad.

¿Cuáles son las crisis nerviosas realmente ocasionadas por el histerismo? Decíase antes que el histerismo es una neurosis caracterizada por dos órdenes de manifestaciones nerviosas, permanentes y transitorias. Las primeras considerábanse como los estigmas propios del histerismo. Como manifestaciones de carácter transitorio tenfense los accidentes, parálisis, contracciones, afonía o extinción de la voz, etc.

Los médicos que más ahincadamente se han dedicado al estudio de esa enfermedad niegan la existencia de los llamados estigmas del histerismo. Los que se tenían por tales dicen que son, generalmente, el resultado de la simulación inconsciente y engañosa por parte del enfermo. Esas manifestaciones nerviosas permanentes son provocadas por el paciente mismo, esto es, mediante auto-sugestión o por la sugestión ejercida por el médico durante el curso de los inhábiles interrogatorios a que somete al enfermo.

En cuanto a las manifestaciones transitorias del histerismo tampoco créese ahora que se produzcan espontáneamente; al igual que las manifestaciones permanentes, por equivocación considerados como estigmas, son el resultado de la auto-sugestión.

Lo que en opinión de las más notables autoridades médicas caracteriza a la neurosis llamada histerismo es que los desórdenes, las crisis nerviosas propias de esa enfermedad pueden provocarse en muchos individuos por sugestión y hacerse desaparecer por medios persuasivos.

La persuasión es el más eficaz procedimiento para la curación de la neurosis de que se trata, a la cual el sabio médico Babinski denomina «pitiatis», palabra compuesta de dos griegas, que significa persuasión y curable.

Pero «pitiatis» no es un nombre mucho más adecuado que histerismo para designar las perturbaciones del sistema nervioso susceptibles de ser curadas por el medio que indican Babinski y otros galenos, cuyas opiniones acerca de dicha «enfermedad» contradicen las antes sustentadas por los más ilustres cultivadores de la ciencia médica.

COSAS DE LA CALLE

LAS CHORRERAS

«Yo no sé quienes son peores, si los cañeros ó los dueños de las cañerías, que en lugar de facilitar la acción municipal, la entorpecen cuanto pueden.»

Esto dice el Alcalde, lamentándose de que cuanto dinero se gasta en ejecutar obras en la vía pública es dinero que se gasta en balde.

Esta es otra de las muchas tradiciones granadinas, pues qué granadino ignora que las chorreras datan del tiempo de los moros? Granada sin chorreras no sería la Granada histórica, la ciudad culebrina.

cabina de un trasatlántico y sin moverse de casa se daba la ilusión de hacer grandes viajes. El tener Mario, que se casó con una gran cantante, tapizó las paredes de una habitación con recortes de artículos de periódicos que elogiaban a su mujer. El Rey del Camboje, que tan graciosos recuerdos dejó en Francia por su salvaje originalidad, hizo lo mismo, pero con las fotografías de sus mujeres; bien es verdad que el pobre solitario no tenía más que un «jocho mill» y hay quien no se atreve a «cargar» con una.

Un dentista de Nueva York quiso también coleccionar recuerdos de su vida; pero como no podía erizar sus paredes con las muelas y dientes arrancados, las reemplazó por barajas, cada una de las cuales representaba una extracción. Queriendo ser más original ó más paciente, un inglés coleccionó con el mismo fin todos los «tickets» de tranvías, trenes, barcos, etcétera, que había tomado durante veinte años para él, su mujer é hijos. Para conservarlos no le importaba si era preciso pagar un suplemento. El billete del tren de su viaje de novios ocupó el sitio de honor.

Otras personas adornan su casa con recuerdos de amigos y con esquelas de defunción, de nacimiento, matrimonio, etc. Una joven americana puso en los principales periódicos neoyorquinos un anuncio pomposo con su fotografía, que es bastante linda, y sus millones de dote, diciendo que deseaba casarse con un hombre guapo, formal y sin posición. Con las respuestas y fotografías empapeló su habitación, y a pesar de la condición de belleza requerida, tiene algunos ejemplares más feos que Pício.

Como es natural, estos datos los conozco por referencias de la Prensa; pero ahora voy a hablarlos de la habitación de una joven extranjera á quien accidentalmente conocí en San Sebastián. Las paredes las tapizó con tarjetas postales de fantasía, entre las que se destacaba un gran número de retratos de toreros. Esta joven debía sentir horror de ver un trozo de pared, porque muchos huecos estaban rellenos con toda clase de regelos de cotillón, en los que abundaban los cintajos con cascabeles, completamente descoloridos por la acción del tiempo y del sol. Aquella habitación producía un efecto desastroso: tal era el acumulamiento y variedad de objetos reunidos sin ton ni son. ¿Qué á gusto hubiera ido un higienista á tirar todas aquellas cosas por un balcón?

Esto es lo que la fantasía humana desencadenada por el amor á la tontería, ó la paciencia, ha creado. Realmente su inventiva no va muy lejos.—M. M.

TRIBUNA LIBRE

El Santo democrático

Del dulce nadie se priva este día. San José abarca desde la princesa altiva á la que pesca en ruín barca.

Desde el señorón, que á pique se va con su vientre orondo, hasta el débil «bolchevique, que nunca sale del fondo.

Aquel de mucho «pamé», tan fuerte y tan colorado, por todos es saludado: —¡Felicidad, Don José!

—¡Enhorabuena, Pepito!

—¡Te felicito, Pepillo!

—¡Señora doña Josefal!

—¡Adios, Pepical!

DENTADURAS

EN DOS CUARTILLAS

Dolores humanos

Este Viernes de Dolores nos ha invitado a la meditación. Me ha parecido observar más reverencia en los transeuntes, al descubrirse cuando pasaban ante el templo de la Virgen angustiada. He visto a una anciana andrajosa y mustia acercarse a la verja, coger febrilmente los barretes con sus manos sarmentosas, arrodillarse y orar.

Mirando el vostro marfileño de la Madre de Jesús, nos estremecemos, recordando que se aproxima la conmemoración de la tragedia del Gólgota, considerando que Ella es síntesis y símbolo de los dolores de la humanidad.

¿Pedirá acaso la pobre rezadora un pedecito de pan? ¿Se habrá acogido al consuelo del templo cuando la asateaba la desesperación, ó para ahuyentar el pensamiento de apodarse de un pan en la tahona; el impulso, no de robar el pan de otro, sino de llevarse su pan?

Esto hace pensar en que los humanos padecen males, pero no se avienen a sufrílos. Ya marcó el poeta la diferencia entre los dos verbos.

A Dios quien más padece se avicina. El está solo fuera de los males; y el varón que los sufre, encima dellos. Padecen las madres los dolores de sus hijos, por ser brotes de de ellas mismas y de igual modo padecen por verlos padecer.

Padecía la muchedumbre familiar, mas agobiada por los dolores de su miseria, no se aviene a sufrílos. Ni el mismo Jesús podía sufrir los suyos en el trance sublime en que se mostró más que nunca Hijo del Hombre, cuando sudó sangre al orar en el huerto de olivos milenarios a cuyo frente se abría monstruoso, el precipicio del Cedrón envuelto en el misterio de la noche; cuando recordaría los verdes paisajes de Galilea; el lago bello rodeado de flores en su campo natal de Nazareth, en contraste con las rocas secas y los valles mortuorios de la campiña de Judea.

Se evoca la escena que en este día, como todos los viernes, celebrarían los franciscanos en Jerusalén, andando las catorce estaciones, y deteniéndose en una de ellas, frente a la casa recordadora de la parábola del Rico, que visitando túnica de púrpura y oro saboreaba manjares selectos, mientras el pobre enfermo y débil devoraba las migajas que de la mesa caían.

Nuestros ricos quisieran ver en los necesitados tal espíritu de resignación y sacrificio, que se conformaran con mirar al abismo de sus dolores, negro como el fondo de aquel Cedrón, salpicado de blancas tumbas a manera de escombros de una ciudad de mármol.

Pero hay que librarlos, como Jesús quería, de los dolores físicos emanados de la pobreza, ya que a todos nos esclavizan inevitablemente los dolores morales. Es como se puede, a pesar del dolor y de la muerte, permanecer fieles al deber, al ideal, y a Dios.

MIGUEL MONTALVO.

Toda carta que se dirija al Director ó Administrador de LA PUBLICIDAD, debe decir en el sobre: Apartado núm. 53

UN TRANSEUNTE.

DENTADURAS

Médico, dentista.—Acera Darro, 14-16-18

EN DOS CUARTILLAS

Dolores humanos

Este Viernes de Dolores nos ha invitado a la meditación. Me ha parecido observar más reverencia en los transeuntes, al descubrirse cuando pasaban ante el templo de la Virgen angustiada. He visto a una anciana andrajosa y mustia acercarse a la verja, coger febrilmente los barretes con sus manos sarmentosas, arrodillarse y orar.

Mirando el vostro marfileño de la Madre de Jesús, nos estremecemos, recordando que se aproxima la conmemoración de la tragedia del Gólgota, considerando que Ella es síntesis y símbolo de los dolores de la humanidad.

¿Pedirá acaso la pobre rezadora un pedecito de pan? ¿Se habrá acogido al consuelo del templo cuando la asateaba la desesperación, ó para ahuyentar el pensamiento de apodarse de un pan en la tahona; el impulso, no de robar el pan de otro, sino de llevarse su pan?

Esto hace pensar en que los humanos padecen males, pero no se avienen a sufrílos. Ya marcó el poeta la diferencia entre los dos verbos.

A Dios quien más padece se avicina. El está solo fuera de los males; y el varón que los sufre, encima dellos. Padecen las madres los dolores de sus hijos, por ser brotes de de ellas mismas y de igual modo padecen por verlos padecer.

Padecía la muchedumbre familiar, mas agobiada por los dolores de su miseria, no se aviene a sufrílos. Ni el mismo Jesús podía sufrir los suyos en el trance sublime en que se mostró más que nunca Hijo del Hombre, cuando sudó sangre al orar en el huerto de olivos milenarios a cuyo frente se abría monstruoso, el precipicio del Cedrón envuelto en el misterio de la noche; cuando recordaría los verdes paisajes de Galilea; el lago bello rodeado de flores en su campo natal de Nazareth, en contraste con las rocas secas y los valles mortuorios de la campiña de Judea.

Se evoca la escena que en este día, como todos los viernes, celebrarían los franciscanos en Jerusalén, andando las catorce estaciones, y deteniéndose en una de ellas, frente a la casa recordadora de la parábola del Rico, que visitando túnica de púrpura y oro saboreaba manjares selectos, mientras el pobre enfermo y débil devoraba las migajas que de la mesa caían.

Nuestros ricos quisieran ver en los necesitados tal espíritu de resignación y sacrificio, que se conformaran con mirar al abismo de sus dolores, negro como el fondo de aquel Cedrón, salpicado de blancas tumbas a manera de escombros de una ciudad de mármol.

Pero hay que librarlos, como Jesús quería, de los dolores físicos emanados de la pobreza, ya que a todos nos esclavizan inevitablemente los dolores morales. Es como se puede, a pesar del dolor y de la muerte, permanecer fieles al deber, al ideal, y a Dios.

MIGUEL MONTALVO.

Toda carta que se dirija al Director ó Administrador de LA PUBLICIDAD, debe decir en el sobre: Apartado núm. 53

Las cédulas personales

Ayer recibimos la siguiente carta: Sr. Director de LA PUBLICIDAD. Muy señor nuestro y amigo: Esperamos de su atención haga un llamamiento al señor alcalde, para que como en etapas anteriores prorrogue el plazo voluntario para las cédulas personales; pues somos muchos los empleados que nos obliga el sacarlas y como nuestros habilitados se niegan á ello, no podemos hacerlo hasta la próxima paga, para cuyo día nos obligan tenerlas ya.

Un favor más que esperan de usted estos humildes empleados con seis y ocho mil reales de sueldo, suscriptores de su periódico, al que acudimos en demanda de benevolencia.

Se repiten de V. suyos afectísimos seguros servidores q. e. s. m., Juan Ruiz, Andrés Cristóbal, Augusto Ruiz, Leocadio Hernández, Vicente Yáñez. (Siguen las firmas).

17 Marzo 921.

Encontramos razonable la anterior petición que elevamos gustosos al alcalde señor Gil de Gibaja, si bien tenemos la creencia de que el plazo de ampliación no podrá ser más que los días que restan de mes, porque con él termina el año económico.

Pero aún así, esperamos ser atendidos por nuestra primera autoridad municipal.

UN BUEN SERVICIO

Ladrones detenidos

El sargento de Seguridad D. Antonio Abril, ha prestado ayer un buen servicio policíaco. Enterado de que el día 12 del actual se había cometido un robo en la Cruz de los Carniceros, domicilio de Manuel Quesada Rodríguez, empezó á hacer las oportunas averiguaciones para descubrir á los autores.

Los efectos robados, fueron: Quince arrobas de cañamo, doce docenas de chorizos, 2 kilos de salchichón, valorado todo en 360 pesetas; mas 10 pesetas que había en el cajón de un mostrador.

El señor Abril, secundado eficazmente por el guardia Francisco Gutiérrez, logró detener ayer á Francisco Pérez Santiago, de 36 años, habitante en la Cuesta de Alhacaba; Rafael Fernández Heredia, de 39, domiciliado en la calle Baja de San Ildefonso y Francisco Ruiz Guerrero, de 31, que vive en el Camino del Sacro-Monte, número 74.

Dichos sujetos se confesaron autores del robo mencionado, manifestando que las doce arrobas de cañamo las habían vendido en el Penal de Belén, á un recluso llamado Emilio Martín Ramos.

Al Francisco Pérez se le ocupó una faca de grandes dimensiones. Los tres cacos ingresaron en la Cárcel á disposición del Juzgado de instrucción correspondiente.

Delegación de Abastos

Servicios de la Inspección en el día de ayer: Pan decimado por falta de peso ó de coadura, 56 kilos; leche aguada, 12 litros; una romana ilegal y 800 gramos de queso incommunicables.

Esta Delegación tiene el gusto de anunciar á los señores hortelanos, agricultores y consignatarios, que las legumbres, hortalizas y frutas que vendan, pueden llevarlas a la Alhóndiga Zaida, segundo patio del mercado de San Agustín, en donde pueden efectuar sus ventas sin intermediarios.

Para la distribución de locales y facilitar los datos que se interesen por los señores vendedores, habrá un empleado del Negociado de Abastos a quien puede consultarse cualquier duda.

Notas municipales

Comisión de Fomento.—Preside el señor Leiva Narvaez y asisten los señores González Gómez, Tello, Cendoya, Casas, Montes, Figueres y Prieto. Se acordó proponer: Que se dirija oficio á la Empresa Lebon y Compañía y á la Compañía General de Electricidad, para que procedan con toda urgencia á re-

Señoras: Las ligas metálicas DORADAS, PLATEADAS y EMPAVONADAS que se venden en LA FLORIDA, son la última palabra de la moda.

tirar los postes que tienen emplazados en la acera de la huerta del señor Giraud.

Que pase a informe de los arquitectos la solicitud y plano del representante de la Sociedad Anónima Unión Española de Explosivos, pidiendo demarcación de línea en la carretera de Bailén a Málaga y río Beiro, para construir en terrenos de su propiedad un edificio con planos que presentará oportunamente.

Que por el arquitecto señor Casas se forme presupuesto para la terminación de las obras de ampliación y mejoramiento de la Romaniña del Pescado.

Que pase a informe de los arquitectos la solicitud de D. Manuel Porel Díaz, pidiendo un grifo de la tubería de riegos para la casa de su propiedad, número 14 de la calle de San Jacinto.

Y el proyecto y presupuesto de pabellón para autopsias.

Que pase a la Comisión de Personal la solicitud de D. Rafael Ocaña Ortega, que pide se le conceda una pensión de las consignadas en el presupuesto próximo, para seguir sus estudios de pintura en Madrid.

Que conforme a las Ordenanzas municipales, procede se anuncie al público el proyecto de alineación de las calles del Doctor Eximio y Santa Escolástica y Plaza de los Tiros.

Que por los arquitectos se forme presupuesto de arreglo de la Acera del Casino.

De conformidad con el dictamen del señor Ingeniero municipal, procede se conceda licencia a la Compañía General de Electricidad para la construcción de un transformador en la calle del Campillo Alto.

Que se proceda con toda urgencia al arreglo de la vía lateral izquierda bajando de la Avenida de Andalucía.

La aprobación y ejecución de las obras de arreglo del camino de Huétor ó Avenida de Cervantes, cuyo presupuesto formado por el arquitecto señor Casas, asciende a 15 000 pesetas.

Concurso para enladrado. La Alcaldía anuncia por edictos concursos libres para la presentación de proyectos y presupuestos de enladrado del itinerario que ha de recorrer la procesión del Corpus, y para la de castillos de fuegos artificiales, cuyos concursos expiran el 29 y 31 del mes actual respectivamente.

Matadero público.—Carnización de ayer: 6 becerros a 3'70 pesetas kilo; 4 toros, a 3'30; 80 borregos, a 3'30; 4 ovejas, a 2'80; 1 cabra, a 2'80.

Granada al día

Un tocador que toca.—El tocador de guitarra Manuel Castilla Robles, de 35 años, por más señas ciego, promovió ayer escándalo en la Placeta de los Alamillos (barrio de San Ildefonso).

Al llamarle la atención los guardias municipales números 12, 16 y 43, se insolentó con ellos y enarbó un grueso garrote que llevaba, dando palos de ciego.

El número 43 recibió un garrotazo en la cara, resultando con una fuerte contusión.

En auxilio de los guardias municipales acudió el alcalde de barrio Indalecio García Ayllón, que también fue apaleado por el "músico" y resultó con una herida en la mano derecha.

Un trabajo inmenso costó reducir a la obediencia a Manolo, que a duras penas fué conducido a la Comisaría de Vigilancia.

A los lesionados se les prestó asistencia en la Casa de Socorro.

Un crimen. Participan de lo que el día 15 del actual apareció cerca del cortijo de la Manga, de aquel término, el cadáver de Rogelio García Frías, de 42 años, natural de Alfarate (Málaga).

El cadáver presentaba varias heridas en la cabeza, ocasionadas con instrumento contundente.

La guardia civil detuvo a Manuel Puerto Caballero, de 32 años, y a su esposa Encarnación Cobos, labradores de dicho cortijo, por creerlos autores del hecho.

El juez de instrucción de dicha ciudad está instruyendo diligencias.

Procesión del Domingo de Ramos.—El domingo a las cuatro de la tarde saldrá de la parroquia de San Andrés la procesión de Palmas conmemorativa de la entrada de Jesús en Jerusalén y recorrerá las calles siguientes: Elvira, Azacallas, Gran Vía, hacia el Triunfo, San Juan de Dios, Duquesa, Mesones, Arco de las Cucharas, Plaza de Bibarramba, Príncipe, Reyes Católicos, Gran Vía hasta la de Azacayas y por esta entrará a la de Elvira y a la parroquia.

Se replica a todos los vecinos de las calles por donde pase la procesión que pongan colgaduras en los balcones.

De dos y media a tres y media de la tarde del domingo se entregarán las palmas en la sacristía de la parroquia a los socios de la Cofradía, siendo condición indispensable que presente el oportuno recibo.

Llaves.—El alcalde de barrio de la Magdalena don Emilio Pérez Velázquez, encontró anoche en la esquina de la Placeta de San Antón, dos llaves pequeñas enlazadas en un cordón.

La persona que las haya perdido puede reclamarlas a dicho señor.

El precio de la carne.—Desde hoy sábado 19, el precio de la carne en los mercados será el siguiente:

Ternera, de primera clase, 5'20 pesetas kilo; de segunda, 4'60; de tercera, 3'50. Ternera con hueso, 3.

Borrego, con hueso, a 3'50 pesetas kilo.

Se ruega al público que si le venden la carne a precio más alto que el fijado acuda al Juzgado de Abastos para aplicar la sanción correspondiente a quienes contravengan dicha orden.

Guardia civil.—La de Armilla ha detenido a Miguel Domínguez Jiménez, autor del robo de un haz de cañamo propiedad de Agustín Cantos.

La del mismo puesto ha denunciado a Antonio Tapias Vizcaino, por conducir un carro sin llevar la patente.

La de esta capital ha detenido a Agapito Expósito, por haber intentado cometer un robo en la estación de los Andaluces.

La de Gábia Grande ha detenido a Antonio Velasco Montes, que se hallaba reclamado por el juez municipal de aquel pueblo.

La de Gorafe participa a Fermín Gil Saez le han sustraído dos caballerías menores.

Denuncia.—José Martín Alvarez, de 32 años, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia, que un hijo suyo llamado Antonio, de 6 años, fué mordido el día 5 del actual por un perro, hallándose en la Lancha de Cenes, resultando con una herida en una pierna.

Delegación de Hacienda.—Pagos para el lunes:

A don Daniel Jiménez, don Francisco Alcántara, don Santiago Ceballos, doña Natalia Morales, don Miguel Serrano, don Julio González Carrascosa, Gobernador civil, don José María Beltrán, don Antonio Díaz, don Antonio Guirao, don Francisco Collantes, don José Vizcaino, don Juan García Piqueras, don Rafael Martínez, don Juan Domingo Mingorance, don Claudio Burgos, don José García, don Francisco Espinosa, don Eduardo Cárdenas, don Ramiro Alfonsea, don Luis Mendoza, don José Quintana, don Salustiano Ruiz, don Rafael Lozano, don Patricio Avila, don Cecilio Anguita, don Miguel Cañadas, don Francisco Fernández, don

Renato Sañudo, Alcalde de Láchar, don Juan de Dios Roca, Administrador principal de Correos y Depositario pagador de Hacienda.

Artículos de yoma.—Ortopedia, vendajes, material aséptico para operaciones quirúrgicas, en la farmacia de Zambrano, Reyes Católicos, 32.

FUMAD PAPEL INDIO ROSA

Pensiones en el extranjero

La «Gaceta» ha publicado la convocatoria de pensiones en el extranjero para 1921 que hace la Junta para ampliación de estudios e investigaciones científicas, actualmente domiciliada en Madrid, calle de Almagro, 26, hotel, tanto para el profesorado de los establecimientos del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, como para las personas que no pertenezcan a él y puedan alegar competencia especial en las materias que se propongan realizar.

Las solicitudes se dirigirán en papel de una peseta al señor presidente de la Junta, y se admitirán siempre que reúnan las condiciones que en la convocatoria se marcan, durante el plazo de un mes, que vencerá el 5 del próximo Abril, a media noche.

La Secretaría de esta Junta facilitará noticias e impresos a quien lo solicite.

TEATRO CERVANTES

Hoy, festividad de San José, se anuncian en este teatro dos escogidas funciones por tarde y noche, siendo además las penúltimas zarzuelas de esta temporada, pues el lunes y martes Santos las funciones las han de constituir el gran drama sacro en ocho actos «La Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo».

El cartel de hoy para la tarde es la gran zarzuela en dos actos «El Asombro de Damasco» y por la noche en función entera empezando a las nueve «La Cocina» en un acto, «El Viaje de la Vida» y «Las Corsarias» en todas ellas alcanza un éxito personalísimo el primer actor y director don Emiliano Latorre.

NOTAS TAURINAS

La corrida del 27

A medida que se aproxima la fecha del 27 del actual, aumenta la animación para asistir a la magnífica corrida de novillos que la empresa de nuestro circo taurino ha organizado para dicho día.

La novedad del cartel constituyó el gran lidiador sevillano Domingo Correa Montes, pues tanto Antonio Sánchez como el mejicano Salvador Freg, son conocidos de los aficionados granadinos y de sobra saben todos que siempre estuvieron superiores de toda superioridad.

Correa Montes cuando debutó en Sevilla produjo el asombro del público, proclamándosele "Fenómeno".

Su toreo con el capote y la muleta es emocionante, raya en la temeridad, y tan grande fué el éxito alcanzado en su debut, que Correa Montes contrató seis o siete corridas seguidas, y siempre salió de la plaza en hombros siendo vitoreado en las calles.

Ya conocen los aficionados granadinos el triunfo alcanzado por Correa el domingo último en Valencia, triunfo que le ha valido dos contratos.

La novillada, por tanto, del día 27, dados los valiosos elementos que integran el cartel, promete ser un acontecimiento, y seguramente que el público responderá llenando la plaza hasta el tejado.

Desde el lunes próximo se admiten encargos de localidades en las oficinas de la Empresa, Escudo del Carmen, 17, de siete a ocho, de la noche.

—El Domingo de Resurrección lidiarán en Málaga seis novillos de Salas, los diestros Mariano Montes,

Paco Checa y Antonio Márquez, con sus cuadrillas.

—Para el 27 de Mayo está señalada la inauguración de la temporada en Lisboa, temporada durante la cual desfilarán por la plaza de Campo Pequeno, los toreros españoles Gallo, Martí Flores, Sánchez Megías, Saleri, Emilio Mendez, Pepe Roger, Chicuelo, La Rosa y Granero.

Los toreros del país, los rejoneadores y los forcados, forman una lista de lo más célebre del arte taurino lusitano, y en cuanto a toros la empresa cuenta con los de Infante, Grapa, Ruiz López, Vitorino, Roberto, Ferreira, Jordás y Segurado.

ECOS DE SOCIEDAD

Por virtud a su ascenso a capitán, ha sido trasladado a Valencia, el oficial de caballería, querido amigo nuestro, don Eduardo García Chicano, que prestaba sus servicios en el regimiento de cazadores de Lusitania.

La boda de la bella señorita María Valero Montes, con el capitán de Infantería don Eduardo Rojas, se verificará en el domicilio de la contrayente, hoy por la mañana, en vez de por la noche como por error dijimos ayer.

—Se encuentra en Granada, en viaje de ampliación de estudios, una comisión de alumnos del Instituto de Cabra (Córdoba), al frente de la cual vienen los catedráticos don Juan Carandell y don José Arjona-López.

—Con su esposa, ha marchado a Sevilla el decano de esta Facultad de Filosofía y Letras, don Eloy Señán Alonso.

—Ha marchado a Madrid, en unión de su esposa e hijo, el catedrático de esta Universidad don José Palanco Romero.

—Para Madrid ha salido el profesor de esta Escuela de Artes y Oficios don Manuel Garnelo.

—Ha regresado de Almería, el escultor paisano nuestro don Nicolás Prados Benitez.

—El distinguido abogado don Francisco de Paula López Ruiz, ha trasladado su domicilio y despacho a la Gran Vía de Colón, número 46, principal.

—Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarramba, 30.

Coliseo Olympia

La película estrenada ayer titulada «El Tesoro» es una gran obra de gran interés y muy emocionante, que sirve de gran ejemplo para que a los hijos de viuda acadañados no les engañen en los negocios. Gustó muchísimo por su argueteos fotográficos.

Hoy y mañana gran programa popular de gran risa y distracción agradable. El lunes estreno de una gran obra de gran interés y emocionante argumento que ha de gustar al selecto público que honra el coliseo con su presencia este coliseo.

Mercados

Sevilla 17.—Esta mañana había en circulación las muestras de tres partidas de aceite, que representaban unas mil arrobas.

En alguna que otra casa se interesaron por una de estas partidas, por ser de buena calidad, pero como las pretensiones de su dueño eran muy elevadas, no se hizo nada en firme.

El aceite llegado es casi seguro que será destinado al consumo.

Los precios medios, aunque nominales por la paralización del negocio, son:

—Aceites buenos corrientes, de 75 a 76 reales arroba.

—Aceites corrientes inferiores, de 74 a 75 reales.

—Cereales: Trigos recios buenos, de 56 a 57 pesetas los 100 kilos, sin envase sobre vagón Sevilla.

—Cebada, a 52 pesetas los 100 kilos con envase y sobre vagón Sevilla.

Avena rubia, de 42 a 43 pesetas los 100 kilos, con saco, y la gris extrema, de 37 y 1/2 a 38 pesetas idem, id.

—Habas chicas ó cochineras, de 53 a 54 y 1/2 pesetas los 100 kilos idem id.

—Maiz, de 32 a 32 y 1/2 pesetas los 100 kilos id., id.

BANDAS ROJAS EN LAS CALLES DE PARÍS

En París va a ensayarse un nuevo sistema para favorecer la circulación de los peatones por las calles más céntricas de la población.

Se trata de unas bandas rojas, pintadas en el pavimento, que atravesarán éste de acera a acera, por encima de las cuales bandas se obligará a marchar al paso a automóviles y carruajes.

De este modo, por estas "pasarelas ficticias", por decirlo así, podrán los transeúntes pasar con tranquilidad, sorteando fácilmente los coches.

Por el pronto, se están instalando bandas rojas en los bulevares. La primera ha empezado ya a pintarse en la entrada del bulevar de la Magdalena, cerca de la iglesia.

Como presumimos que en París los choferes y cocheros obedecerán las órdenes de las autoridades, no dudamos de la eficacia del sistema y felicitamos a los transeúntes parisienses.

Consultorio Moderno

Médico Especialista, Fernando Cabello de Balseira, Del Instituto de Alfonso XIII. Del Servicio de Higiene de Madrid.

Dedicado este distinguido profesor especialista, durante 16 años de estudio en Clínicas españolas y extranjeras, a la curación de las ENFERMEDADES SECRETAS Y DE LA PIEL (venereos, sífilis, purgaciones, fijos, matris, impotencia, etc.) cura estos padecimientos, por muy antiguos que sean, por tratamientos modernos.

—Curación de la Blenorragia aguda en cuatro días.

—Tratamiento de estas enfermedades por Endoscopia, Galvanocauterización, Albuminoterapia y Dietética.—Curación de estos padecimientos por muy crónicos en todas las edades, por tratamientos modernos.—Se aplican todas clases de inyecciones y se dan corrientes eléctricas.

Consultas: de 12 a 1 y de 4 a 8 PLAZA MARIANA, 8, PRAL.

APROVECHAOS DE LA EXPERIENCIA DE UNA JOVEN ESPOSA

Enfermedades y sufrimientos curados por el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham

Plainwell Michigan.—"Tanta fuerza dolores de espalda y de cabeza que apenas podía tenerme en pie y mi embarazo fué de los más dolorosos. Podía hacer muy poco trabajo, pues a cada momento me veía obligada a sentarme, tomé las medicinas que me recetó mi Doctor, sin que por ello disminuyeran mis dolores; mi madre me recomendó tomara el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, ya desde el primer frasco noté una mejoría hasta que pronto desaparecieron todos aquellos molestias y dolores que habían sido imposible mi vida, hoy tengo un niño de ocho meses que es el retrato de la salud. También he notado que el Compuesto Vegetal ha regulado completamente mis períodos. Desde entonces no dejo de recomendar a mis amigas que sufren, esta medicina maravillosa."—Sra. LILLIE DOUGLAS, 318 Plainwell Street, Plainwell Michigan, E. U. A.

Las mujeres jóvenes que sufren como sufrió la Sra. Douglas no deben titubear un momento para tomar esta medicina compuesta únicamente de hierbas y raíces medicinales y que se llama

Compuesto vegetal Lydia E. Pinkham

Los varios y convincentes testimonios que constantemente publicamos en los periódicos, tendrían que ser una prueba suficiente para que las mujeres que sufren las dolorosas enfermedades propias de su sexo, se convencieran que hay un remedio para sus males y que éste es el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham.

Una prueba les convencerá y pondrá en evidencia que este gran remedio ha curado muchísimas más mujeres que cualquier otra medicina similar. Si tiene Ud. alguna duda sobre la forma de emplear nuestro remedio, escriba al consultorio de la Sra. Lydia E. Pinkham Medicine Co., Lynn, Mass. E. U. A., y recibirá contestación adecuada, libre de gastos. La correspondencia que se recibe en nuestro Consultorio es puramente confidencial y sólo es leída y contestada por mujeres expertas.

De venta en todas las farmacias

Dr. A. Guljarro

Especialista de la Facultad de Medicina de París

ENFERMEDADES DEL RIÑÓN Y DE LAS VIAS URINARIAS

Consulta, de 2 a 4.—Gran Vía, 2

FOLLETIN DE "LA PUBLICIDAD" 282

XAVIER DE MONTEPIN

Su Alteza el Amor

—¿Cómo si me apoderaré!—exclamó la Marquesa.—¿Quién puede oponerse a ello? ¿Acaso la ley no me ampara?

—La ley señora mía, dice lo que se quiere que diga, y esto depende de la manera de interpretarla. Tened la completa seguridad de que los representantes de la línea segundogénita de los Tour-du-Roy inaugurarán el testamento del difunto Marqués en cuanto sepan que ha muerto vuestro hijo.

—¿Pero con qué derecho?

—¿Con qué derecho? Siempre le hay para intentar un pleito.

—¿Pero necesitarán apoyarse en algún pretexto.

—No les faltará. Se apoyarán en los principios de la familia y de la moral. Se quejarán, diciendo que es muy sensible ver la fortuna del difunto Marqués de la Tour-du-Roy destruida y destruida por la querrela de un cómic... ¡Ah! yo os aseguro que no os dejarán en paz.

—¿Y a mí, qué me importan las injurias de un abogado? Lo esencial es saber si mis contrarios podrán ganar ese pleito o no.

—¡Oh! Mientras no se sepa, no podréis disponer de nada.

—¿Y cuánto tiempo habría que esperar?

—Lo menos dos años.

—Entonces mi situación es insostenible—exclamó la Marquesa llena de espanto;—¡voy a encontrarme sin recursos precisamente cuando más falta me hace el dinero! Porque lo quiero en el momento, cueste lo que cueste. Señor Malpertuis, sacadme de este conflicto, ya que tenéis tanta experiencia y habilidad; mis intereses son los vuestros, puesto que tenéis una participación de dos millones, y si se me escapa esta fortuna, los perdéis también.

Malpertuis apoyó los codos en la mesa y se puso a reflexionar. Era seguro que buscaba la solución del problema. ¿La llegaría a encontrar?

—¿Voy a cometer una insigne locura—dijo—y a jugar un albur, que podrá enriquecerme o arruinarme. Tened la bondad de oírme con mucha atención, porque voy a ser muy breve. La herencia representa seis millones, de los cuales me debéis dos en el momento en que os presente la prueba legal del fallecimiento de vuestro hijo. Si me dais uno de los cuatro restantes y me subrogáis en vuestros derechos por medio de un acta, hecha en debida forma, que yo os redactaré os entrego tres millones y sostengo el pleito por mi cuenta y riesgo. Si pierdo, tanto peor para mí. ¿Os conviene mi proposición? podéis

aceptarla o no, pero no la discutáis: es menester tomarla o dejarla.

—Acepto—dijo la Marquesa con viveza;—pero ¿cuándo tendré los tres millones?

—En seguida que hayáis firmado el acta que yo redacté y tenga la fuerza que me es indispensable. Dentro de tres o cuatro días estará todo terminado para que firméis y cobréis.

—¿Sí, pero de aquí a entonces me hace falta...?

—Tendré el honor de haceros un adelanto de cien mil francos a cambio de un simple recibo que me firmaréis.

—Señor de Malpertuis, me salváis la vida, sois un caballero, y no lo olvidaré nunca.

—Es muy agradable para mí poder complaceros... ¿me permitiréis que os dé un consejo desinteresado?

—¿Por qué no?

—¿Amáis a Fernando Volnay?

—Con toda mi alma.

—Pues bien, amiga mía, creed en mi experiencia; por muy hermosa que seáis ese joven se os escapará, a no ser que estéis unidos por lazos indisolubles.

—¿Cuáles?

—Los del matrimonio; verdad es que entonces tendríais que renunciar al título de Marquesa; pero Fernando Volnay es un gran artista, y la nobleza artística también vale.

—¡Ah!—exclamó la Marquesa—ése es mi sueño dorado ser esposa de Fernando; pero ¿puede realizarse

este sueño? ¿consentiría él en perder su libertad?

—Creo que consentiría si me dais permiso para arreglar este asunto.

—¡Vos!—murmuró la Marquesa, admirada.—¿Acaso le conocéis?

—Sí.

—¿Y tenéis sobre él alguna influencia.

—Una, y muy grande; ¿me autorizáis para que la ejerza?

—Os autorizo con todo mi corazón.

—Pues tened la seguridad de que la cosa es hecha, pero no le digáis una sola palabra hasta nueva orden.

—Contad con mi discreción.

—Perfectamente... ¿Tenéis la bondad de firmarme el recibo? Voy a contar los cien mil francos.

Minutos después Lazarine, loca de contento, abandonaba el Estudio, llevando un paquete que contenía los cien mil francos.

No bien se cerró la puerta, giró la mampara que había detrás de Malpertuis, y se presentó Fossro.

—¡Magnífico, amigo mío!—dijo riendo.—¡habéis cumplido a las mil maravillas! ¡ha sido soberbia la idea de la rama segundogénita de los Tour-du-Roy! La bellísima Marquesa se va tan satisfecha como si no dejase en nuestras manos la mejor pluma de sus alas.

—Tres millones!—dijo Malpertuis.—Esto produce una bonita renta. Y esperando el cuarto millón, que nos dará sin duda Fernando Volnay,

ocupate del cómic lo más pronto que puedas.

—Mañana le visitaré, y le diré lo que venga al caso.

Fossaro, satisfecho, entró en su casa. El ex procurador volvió a sentarse en su bufete y llenó los huecos de una circular que convocaba para el día siguiente, la metió en un sobre y puso la dirección de Fernando Volnay.

La Marquesa había dado orden al cocher de conducirla a la Avenida d'Eylan. Durante el trayecto reflexionaba en lo que acababa de sucederle, y en aquel dinero que le costaba tan caro, y alcanzando mediante un contrato tan oneroso; pero no por eso abandonaba su idea de seguir adelante. Tenía en la mano los cien mil francos, y muy pronto poseería tres millones, y Fernando Volnay sería su marido. ¿Podría quejarse de su suerte? Alegre y gozosa bajó del coche al llegar a la villa Montespan y subió con ligereza los escalones que daban entrada al hotel. Tenía la

seguridad de ser bien recibida, puesto que llevaba dinero al cómic.

XVI

Quando Fernando Volnay se disponía a salir por la noche con dirección al teatro, recibió la carta de Malpertuis, en que le rogaba que fuese al día siguiente, a las cuatro, para un asunto de interés para él.

—¡Calla! Pues ya no me acordaba—murmuró para sí,—los aplausos y el amor me han hecho olvidar que debo cierta cantidad a este señor; mañana tendrá capital e intereses, y me devolverá cierto papel que debía haber recogido.

Al día siguiente, y a la hora indicada, el portero introdujo en el gabinete de Malpertuis al cómic. El ex procurador se levantó para recibirle, diciéndole amistosamente.

—Querido señor Volnay, tened la bondad de tomar asiento.

—¿Qué variación!—dijo para sí el cómic.—¿Lo que hace la gloria!

—¿Cuánta razón tenéis cuando

San Jerónimo Joyería de Moda

Primer casa en Granada en objetos para regalos

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Blenorragia (Purgación) **Electrol**
se cura con
FARMACIA JOSE JIMENEZ
ENYSE C. FÓLIC 5, 62, GRANADA
Al por mayor: Pérez Martín y C. Madrid

MADRID

Los asesinos de Dato

Sabater había sido detenido antes
Con motivo de la llegada a Madrid del detenido Ramón Sabater y su esposa, continúa la policía practicando algunos servicios que complementarán los ya realizados. Ramón Sabater era conocido por la policía, recordándose un hecho en el que tomó parte durante la permanencia en Madrid de los Reyes de Bélgica.

La noche en que se celebraba en casa de los Duques de Medinilla el banquete al que asistieron aquellos Soberanos y los Reyes de España, Ramón Sabater se encontraba paseando insistentemente en los alrededores del Palacio Real, como aguardando el regreso de los Monarcas.

Un guardia de Seguridad que allí había de servicio, extrañado por la presencia de Ramón, le interrogó, pero este contestó que era un agente de policía.

Como no se conformase el guardia, le pidió el carnet, y al no presentarlo fué cacheado, encontrándole una pistola Star.

Ramón fué detenido y encarcelado.

La policía ante el temor de producir alarma, suponiendo se fué a atacar contra los Reyes, silenció la detención y sus causas.

Posteriormente, como no resultase nada concreto, Ramón fué libertado.

Catalanes detenidos

Desde ayer se encuentran detenidos y a disposición del Juzgado, cuatro individuos catalanes que viajaban en un auto, y que infundieron sospechas a la policía.

Ramón niega.-Como católico, odia el atentado

El Juzgado especial que entiende en el sumario con motivo del asesinato del señor Dato, ha seguido hoy su labor.

Estuvo en la cárcel para ampliar la declaración de Ramón Sabater. Este sigue haciendo protestas de inocencia y niega totalmente que haya tenido participación en el atentado.

Afirmó que abraza la religión católica, practicando sus preceptos frecuentemente, por lo cual odia el atentado, execrando el del señor Dato, para cuyo hecho ha tenido las más duras frases condenatorias.

Nuevas declaraciones de Ramón

Otras pesquisas
Por la tarde acudió nuevamente el juzgado especial a la cárcel para otras ampliaciones de la declaración de Sabater.

Después estuvo el Juzgado en la cárcel de mujeres para tomar declaración a la mujer, que parece hizo revelaciones importantes, las cuales darán motivo a nuevas pesquisas.

Las últimas declaraciones de Ramón y su mujer, traerán por consecuencia un nuevo interrogatorio de Matheu a fin de comprobar ciertos extremos de las declaraciones de aquellos.

Se considera posible que la detención de cuatro individuos catalanes, en Pueblo Nuevo, justifican nuevos servicios policíacos.

Dice la Dirección de Seguridad

La nota oficial de la Dirección de Seguridad facilitada esta noche no contiene ningún nuevo dato de interés.

Solo dice, que continúan los trabajos con actividad para descubrir a los autores de la trágica muerte del señor Dato.

Los periodistas hemos recogido algunas informaciones, pero nos vemos precisados a silenciarlas ante la orden superior en evitación de transtornos.

Noticias varias

Reunión de directores de periódicos

Se han reunido los directores de los periódicos de Madrid, para tratar de la Orden del Director general de Seguridad prohibiendo que se publiquen noticias relativas a las diligencias para capturar a los asesinos del Sr. Dato.

Acordaron visitar al ministro para hacerle ver que las informaciones de la Prensa coadyuvan a la acción de la justicia, siempre que se abstengan discretamente de publicar lo que pueda prevenir a los perseguidos.

La orden de la Dirección de Seguridad, los periódicos y el ministro

El ministro de la Gobernación, conde de Bugallal, recibió a los periodistas. Les hizo las manifestaciones siguientes:

He visto que el criterio de los directores de los periódicos está en armonía con lo que ayer manifesté a ustedes.

Se podrá hacer una rectificación, pues se trata de impedir una perturbación en las diligencias sumariales.

La orden de la Dirección de Seguridad no tiene el alcance que algunos quieren darle.

Espero la visita de los directores de los periódicos y creo que podremos llegar a un acuerdo respecto al criterio para interpretar y cumplir la orden de la Dirección. Esta no siente hostilidad alguna contra la Prensa; al contrario, todos deseamos estar con ella en la mayor armonía.

El anhelo de todos no puede ser más sano.

El cargo de Director general

Nada hay continuó diciendo el ministro de la Gobernación a los periodistas de nombramiento del Gobernador actual de Zaragoza, conde de Coello de Portugal, para el cargo de Director general de Seguridad.

Nadie me ha hablado de este asunto.

Dicho Gobernador no dejará su puesto, porque con su gestión está conforme, tanto el Gobierno, como toda la provincia de Zaragoza.

Censuras injustas

Lamentó el ministro de la Gobernación que algunos periódicos hayan calificado de «planchas» las actuaciones de la policía con motivo del asesinato de don Eduardo Dato.

En circunstancias extraordinarias, hay que aprovechar todas las indicaciones, como medio de comprobación, aun a sabiendas de que la mitad han de resultar infructuosas.

Si se hiciera lo contrario, nadie sería nunca detenido.

Los periodistas presos

Dijo el ministro de la Gobernación que tomaba nota de los periodistas radicales que fueron presos a raíz del atentado contra el señor Dato, a fin de gestionar que se active lo que a ellos se refiere, para que sean puestos en libertad.

El partido conservador

Respecto al problema de la Jefatura del partido conservador—expresó el conde de Bugallal—virtualmente estamos todos conformes; diferimos respecto al momento.

Entiende el señor Burgos Mazo que inmediatamente se debe resolver.

Otros entienden que hay que esperar que transcurra más tiempo, pues entretanto pudiera haber alguien que por sus trabajos o éxitos mereciera elevarlo a la Jefatura.

Por consiguiente, no hay disidencias.

Gobernador del Banco

Hoy se ha posesionado el señor Maestro del cargo de Gobernador del Banco de España.

Lacierva y las Compañías ferroviarias.—Una nota oficiosa.

Esta mañana, los periodistas hablaron con el señor Lacierva acerca de una información que publicaban varios periódicos, tomándola de «La Veu de Catalunya».

Se trataba de una entrevista de un redactor de dicho diario con el ministro de Fomento, en que éste atacaba duramente a las Compañías ferroviarias y a quienes defendieron la elevación de las tarifas.

En vista de ello, el señor Lacierva facilitó a los periodistas una Nota oficiosa.

En ella, el ministro de Fomento califica de apócrifa la entrevista, afirmando que la han formado hábilmente con trozos de varios discursos suyos en que trató de estas cuestiones, tergiversando frases y conceptos.

Lamenta que se dejen sorprender los periódicos por estas falsedades; y aunque el Ministro está acostumbrado a que le combatan con invenciones y calumnias, estima que era deber suyo desvanecer estas especies.

El Gobierno resolverá estos asuntos de modo conforme con los intereses nacionales y para que extensas comarcas resulten beneficiadas.

La Prensa debe abstenerse de recoger ciertas especies a cuya sombra se pueden hacer operaciones bursátiles.

Respecto a la actitud hostil que se atribuye a los ferroviarios, el Gobierno no tiene conocimiento de ella, pero debe consignar que él no dijo que estudiaba el asunto, pues aunque modestamente, lo conoce desde hace varios años.

Espera que se le hará justicia.

Los restos de Gaztambide

Hoy ha tenido lugar el traslado de los restos del ilustre compositor don Emilio Gaztambide, desde la iglesia de San Sebastián a la estación del Mediodía.

Los restos serán conducidos a Tudela, de donde era natural el notable músico.

En la presidencia del duelo figuraban además de los hijos y nietos, una comisión del Ayuntamiento, el director de Bellas Artes y otras personalidades.

En el duelo formaban numerosos artistas políticos y periodistas.

La banda municipal ejecutó durante el trayecto diversas composiciones fúnebres.

Los sucesos del cuartel del Carmen

Se conocen detalles sobre el fallo del Consejo Supremo de Guerra y Marina en el proceso con motivo de los sucesos desarrollados en el cuartel del Carmen, de Zaragoza.

La sentencia es, de muerte para un soldado; cadena perpetua para otro del regimiento de Alcántara, y para los restantes procesados el fallo es a castigos menores.

Vuelco de un auto de correos

Al salir de la casa de Correos, un autocamión volcó en la calle de Montalbán.

El ambulante, don Enrique Roil, de 28 años, sufrió la fractura de la pierna derecha y otras heridas, siendo su estado grave.

El conductor Vicente Balaguer, resultó con erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Los sábados de Cierva

El señor La Cierva ha dicho que despatchará todos los sábados con el Rey.

La Nota de la mañana

La Nota oficiosa comunicada esta mañana a la Prensa por la Dirección general de Seguridad, dice que continúan las gestiones en Madrid y en provincias para lograr la detención de Leopoldo Noble, la mujer que le acompaña y Ramón Cassanella.

En Barcelona ha sido detenido un mecánico que facilitará antecedentes de Ramón Cassanella por que trabajó con él.

Director de Registros

Ha sido nombrado Director general de Registros el señor Hernández Lázaro.

El Presidente

El señor Allendesalazar ha con ferenciado esta tarde con el ministro de Hacienda.

Después recibió en su domicilio las visitas del Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos y del embajador de Inglaterra.

La Mesa del Congreso

En la Mesa del Congreso se cor rieron los turnos en las vacantes dejadas por los señores Piniés y Fernández Barrón.

Para la cuarta vicepresidencia será elegido don Carlos González, hijo del señor González Besada.

Consejo

Mañana por la tarde se celebrará Consejo de Ministros en el domicilio del Presidente señor Allendesalazar.

Desfile de tropas

Ante Palacio han desfilado los Regimientos de Saboya, húsares de Pavía y Llerena.

El Rey presenció el desfile desde un balcón.

Suicidio de un preso

Esta tarde en la cárcel Modelo, se ha suicidado un preso cuyo nombre se ignora, arrojándose desde la galería al patio.

El juzgado instruye diligencias. Un debut en Real.—La capilla del Vaticano

Ha constituido los caracteres de acontecimiento artístico, el debut habido esta tarde en el teatro Real, del Cuarteto vocal de la capilla Sixtina del Vaticano.

El éxito ha sido inmenso, teniendo que repetirse muchos números.

Al final tuvo que levantarse la cortina repetidas veces.

El lleno ha sido imponente y se repetirá en la función de mañana, para la que está vendido todo el teatro.

INTERESES GRANADINOS

El tren rápido entre Madrid y Granada.—Gestiones del Director de «La Publicidad»

Ofrecimiento de los señores Lacierva y Marín Hervás.

Aprovechando la visita que hicimos los periodistas al ministro de Fomento, don Juan La Cierva, para interesarle que apoye nuestra pretensión de acabar con los abusos del Trust Papelero, me quedé el último para conferenciar con el ministro.

Le rogué el restablecimiento inmediato del tren rápido entre Madrid y Granada.

Me contestó que no olvida a nuestra hermosa ciudad y que procurará servirla en la primera ocasión.

Asistí después a la toma de posesión del Subsecretario de Fomento, don Antonio Marín Hervás.

Le hice la misma recomendación que había hecho al Sr. La Cierva. Se mostró muy atento y afectuoso, diciéndome:

—Si estando nosotros todo ha de marchar deprisa, calcule si tendré más interés en que los trenes marchen rápidos.

El ministro continuó diciendo el señor Marín—está muy bien dispuesto en favor de Granada y yo no he de dejarlo de la mano hasta que el tren rápido se restablezca. Lo haré gustosísimo, no solo como representante de un distrito de Granada, sino como viajero.

El Gobernador de Granada

Está descartado el nombramiento de gobernador civil de Granada a favor del escritor don Mannel Bueno.

También está descartado el ciego vista que se indicó.

Aún se ignora quién será nombrado gobernador civil de Granada.

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

Provincias

Auto de prisión

Barcelona.—El juzgado ha dictado auto de prisión contra Luis López, supuesto autor del asesinato conocido por Sunchillo.

Atentado

Barcelona.—En los alrededores del pueblo de Reus, fué agredido por varios desconocidos, el guarda jurado Miguel Viñas, al que le hicieron varios disparos dejándolo mal herido.

En gravísimo estado ingresó en el Hospital clínico.

Accidente de aviación

Barcelona.—A consecuencia de haber sufrido una avería en el motor aterrizó entre los pueblos de Vidriera y Silo, un aeroplano de los que hacen el servicio de correo Toulouse-Casablanca.

El piloto y dos señoras que le acompañaban como pasajeros, resultaron ilesos.

La crisis en el arte textil

Barcelona.—Han sido convocados para reunirse en Asamblea los directores, mayordomos y contra-maestres del arte textil.

La Asamblea tiene por objeto examinar las causas que originan la grave crisis porque atraviesa dicha industria.

Buque extranjero

Barcelona.—La oficialidad del crucero sueco «Sirna» ha obsequiado con un té a bordo, a las autoridades locales y a la colonia residente en ésta.

Las autoridades han devuelto la visita oficial que hizo el comandante del buque.

Captura de un criminal

Valencia.—Comunican de Córdoba, que en el pueblo de Lucena ha sido capturado por la guardia civil Rafael Garau, que en el año 1916 cometió un crimen en el paso a nivel del Grao.

El criminal logró huir, sin que se resolviera a saber más de su paradero, suponiéndose que se había marchado a América.

Se halla convicto y confeso de su delito.

Fallecimiento

Ferrol.—Ha fallecido repentinamente el Subintendente de la Marina de Guerra don Ricardo Iglesia López, que pertenecía a esta base naval.

Muerte de un Obispo

Guadix.—Ha fallecido el Obispo de esta Diócesis, D. Timoteo Fernández Mulas.

Barco embarrancado

Bilbao.—Ha embarrancado a la altura del Semáforo de Punta Galera, el vapor «Zugarzalte», de tres mil toneladas, de esta matrícula.

Salió de la ría, con rumbo a Glasgow, con carga de mineral.

A causa del fuerte temporal de aire, el barco quedó sin gobierno.

Los 25 tripulantes tuvieron que refugiarse en los palos, donde permanecieron largo rato.

Un remolcador que acudió en auxilio, no pudo acercarse porque el temporal lo impidió.

Ha salido para el lugar del suceso, un autocamión con material de salvamento.

Sindicalistas libertados

Bilbao.—Por orden gubernativa, han sido puestos en libertad siete sindicalistas que se encontraban detenidos con motivo del atentado al gerente de los Altos Hornos, señor Gómez y por colocación de bombas.

El accidente del «Zugarzalte»

Tres víctimas

Bilbao.—En el accidente ocurrido al vapor «Zugarzalte», han perecido tres tripulantes.

Se desconocen los nombres. Con este motivo reina gran ansiedad, por ser de Bilbao todos los tripulantes.

Más detalles del accidente marítimo

Bilbao.—A las cinco de la madrugada y después de grandes trabajos, se ha conseguido salvar a la tripulación del «Zugarzalte».

Utilizando cohetes de salvamento lanzados desde tierra, fueron arrojados al barco unos cables, que se

apoyaban en el Semáforo de Punta Galera.

En estos salvadores, hicieron su traslado a tierra los tripulantes.

A su llegada se producían escenas desgarradoras, pues todos se encuentran extenuados por el mucho tiempo que han permanecido asidos a los palos, resistiendo, las inclemencias de los elementos.

Todos ellos han tenido que ingresar en cama, temiendo por la salud de algunos.

Detenciones sindicalistas

Sevilla.—Se conocen algunos de talles acerca de los últimas detenciones de sindicalistas practicadas por la policía.

Según los datos recogidos, uno de los detenidos recientemente llamado Sebastián González, llegó a esta ciudad, para atender contra una elevada persona, que por ser cargo, ha tenido participación directa en la campaña contra el terrorismo en esta provincia.

De otro detenido llamado Joaquín Megibbe, se ha comprobado que abandonó su oficio de panadero para ingresar como carabinero, de cuyo cuerpo hubo de desertar, por cuyo motivo ha estado fuera de España bastante tiempo.

Extranjero

El tratado anglo-ruso

Londres. En la sesión celebrada hoy por la Cámara de los Comunes el primer ministro inglés contestando a preguntas de varios diputados sobre el convenio comercial con Rusia, dijo que el acuerdo firmado tiene solo carácter provisional.

Afirmó que durará únicamente hasta que se concluya el tratado general de paz en el cual quedarán resueltas definitivamente las cuestiones entre ambos países.

Terminó diciendo que el convenio entrará en vigor inmediatamente.

En la Cámara francesa

París. Hoy celebró sesión la Cámara francesa.

M. Briand contestando a una interpelación sobre el resultado de la Conferencia de Londres hizo constar que si bien ésta no había aportado soluciones a las cuestiones presentadas por la actitud en que se habían colocado los delegados alemanes, en cambio flotaban las banderas de las fracciones aliadas a orillas de Rhin.

Desmanes bolcheviques

Londres. Dicen de Lamberg que los insurrectos bolcheviques hicieron descarrilar un tren de viajeros.

A consecuencia del accidente resultaron varios muertos y heridos. Dicen del mismo punto que 140 comunistas que se dirigían a hacer propaganda fueron sorprendidos y asesinados por las tropas del Gobierno.

Boletín Religioso

Cultos para hoy

Santos del día.—San José, esposo de Nuestra Señora.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de San José.

Jubileo permanente.—En las Esclavas del Sagrado Corazón, Misioneras del Santísimo Sacramento, Gapilla Real y Nuestra Señora de las Angustias.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y media. En San José, a igual hora. En las parroquias, a la hora de costumbre.

ABONOS Y PRIMERAS MATERIAS

GARRILLO Y COMPAÑIA

Sulfato de Amoniaco —Nitrato de Sosa.

Superfosfato de 18|20 —Superfosfato de 16|18.

Abonos orgánicos con fórmulas especiales para todos los cultivos

ALMACENES EN GRANADA: ALHÓNDIGA, 11 y 13

DIRECCION Y OFICINAS: SAN ANTON, 20, GRANADA

FABRICA DE ÉTER SULFÚRICO, EN ATARFE

Ensayos y Análisis de Tierras Minerales y Abonos

INSTITUTO DE ANALISIS QUIMICOS

ALEJANDRO AVILA REYES

SAN JERÓNIMO, 44, Y TENDILLAS, 2.—GRANADA

Nitrato de Cal de Noruega

El abono nitrogenado más económico y eficaz.

Nitrato de Sosa de Chile

Importación directa del Extranjero.

Primeras materias para Abonos

Existencias importantes en Almacén.

AGENCIA DE GRANADA, Gran Vía, 46

Sucursal: Otto Medem y Com., Málaga, calle Prim, 2.—Apartado 19,

Valencia - Barcelona - Tarragona - Bilbao - Alicante

Función a San José.—En la iglesia de las Angustias, predicando don José Fernández Arcoya, párroco de la misma.

Misa de doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, San Justo, la Magdalena y San José y demás parroquias.

Septenario a San José.—En la parroquia de las Angustias, a las seis de la tarde, predicando don Paulino Cobos González, beneficiado de la Catedral.

Quinario al Santo Cristo de la Espiración.—En la parroquia de Santa Escolástica, a las seis y media de la tarde, siendo orador D. Juan Galindo de Haro.

Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana; en todas las demás iglesias y en la capilla de la Misericordia, al toque de oraciones.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Salud, en San Cecilio.

TEATRO CERVANTES

Compañía Santoncha.—Funciones para hoy:

A las seis tarde: La zarzuela en dos actos «El Asombro de Damasco».—Butaca, 1'50 pesetas. General, 40 céntimos. Paraíso, 30.

A las nueve: La zarzuela en un acto «La Cocina», la zarzuela en un acto «El Viaje de la Vida» y la humorada cómica en un acto «Las corsarias».—Butaca, 3 pesetas. Principal, 75 céntimos. Paraíso, 50.

Coliseo Olympia

Gran cinematógrafo.—Función para hoy:

La grandiosa película cómica en dos partes «Las cosas de los niños», las graciosas películas en dos partes cada una «Músico eminente» y «Cuidado con las fieras» y la graciosa película interpretada por Max-Linder «Yo quiero ser cómico».—Sección continua de cuatro tarde a doce noche.

Butaca, 50 céntimos. General, 25.

MANTEQUILLA DANESA

P. F. ESBENSEN

